

РЕГЕНТСТВО ЕЛЕНЫ ГЛИНСКОЙ

Первые годы правления Ивана IV стали временем упорной борьбы за власть, реформ и подготовки решающего рывка Московии в борьбе за осуществление своих имперских амбиций. Ни Елена Глинская, ни знатные бояре не могли сравниться как государственные деятели с Иваном III и Василием III. Но почву для парадоксальных преобразований Ивана IV и тяжелых испытаний, предстоявших вскоре населению России, готовили деятели этой короткой и сложной переходной эпохи. Трудно предположить, насколько серьезное влияние оказали неприятные сцены при дворе, многочисленные сплетни, слухи и раздоры на малолетнего правителя, но вряд ли он оставил все это без своего последующего суда.